你是谁?跟谁通过电话?知道你的手机号 花点钱就能查得到

# 信息乱象

您是否经常会有这样的经历:刚购置新房,装修公司电话就来了;刚生完宝宝,影楼、母婴用品的电话便频繁骚扰……网络时代,随着信 息存储与抓取技术的进步,人们的购物、出行、消费记录等被完整保留在网络上,这就容易被别有用心的人利用而导致隐私泄露。只需一个手 机号就能把你的身份、财产查个遍?这事是真的,已经有人帮你测试过了!

#### 有人在网上叫卖个人信息

近日,有网友反映,有人在网上叫卖能查 到所有私密的个人信息,相关人员主要提供 一个手机号码就行,范围覆盖全国。那么,真 如网上说的这么邪乎吗?真实情况如何?对 此,记者进行了调查。

记者登录了一个专门贩卖个人信息的群, 里面的群员多达1946名,非常活跃。一个网名 叫"水中取火"的人,给记者发来了一张可以交 易的信息清单,图表里列出的个人信息有28 类,几乎包括了一个人的全部个人信息,并且 表示价格优惠,甚至可以先验货后付款。

#### 查身份信息只需提供手机号

一些信息贩子声称,只需要提供对方的手 机号就能获取对方所有隐私信息,是真是假?

征得同事小王的同意,2月4日中午12 点 06 分,记者把小王的手机号提供给了网名 为"孤星泪"的卖家,要求查询小王的身份信 息,对方的要价是220元。

下午 2 点 56 分,对方发来了一张截图,上

面有小王的照片、身份证号码、户籍所在住 址、民族、所属派出所等。随后,记者又从对方 手中买到了小王名下的车辆信息和"淘宝"送 货地址,小王确认全部属实。

#### 贩卖的打车记录能精确到秒

群里出售的个人出行轨迹中,每一张滴 滴打车记录要价是55元。记者向一名信息贩 子提供了小王的手机号码,两个小时后,对方 发来了一张滴滴打车清单,内容是2016年11 月份到2017年1月份,小王每次打车的详细 记录,从哪里上车,从哪里下车,上下车的时 间精确到秒。小王看了记录后对记者说:"这 个是去年圣诞节,12月24号晚上9点多,我 从单位打车去朝阳区我朋友住的地方玩,时 间地点完全一样,其他的也都对。

#### 1500 元买到半年的通话记录

手机通话记录则是网上信息黑市里的热 卖品,价格也最高,一般在1500-2000元之 间。记者向信息贩子支付了1500元,要求查 询小王的手机通话记录。第二天,对方发来

了一张截图、上面是小王 2016 年 9 月到 2017年2月份共6个月的通话记录,在总 计 1000 多个通话记录中,详细记录着每次 通话的来电与去电号码,通话时间、通话时 长以及每次通话的话费。看到截图,小王一 眼认出了其中一个电话号码,那是他父亲的

#### 17 分钟就能知道你找的人在哪

在群的聊天记录里,很多信息贩子都表 示可以对移动、联通和电信的手机用户进行 定位,并且声称误差在50米以内。记者决定 过一试直伪。

2月10日晚7点左右,记者和同事小王 来到了北京西客站北广场,晚上7点24分, 记者要求对方定位小王的实时位置。晚上7 点 41 分,也就是开始定位后的 17 分钟,对方 发来了小王的多张实时位置图,清晰标记了 经纬度,定位的位置地点是:距离北京西客站 北广场向北约 150 米。

网上贩卖个人信息如此猖獗,记者调查 的结果令人触目惊心。/ 央视

#### 证监会

# 并购重组配套 融资将"微调"

中国证监会新闻发言人邓舸 18 日说, 证监会修订再融资相关规定后,上市公司并 购重组将总体按照上市公司重大资产重组 管理办法等相关法规执行,但涉及配套融资 部分会出现"微调"。

邓舸说,并购重组发行股份购买资产部 分的定价继续执行重组办法的相关规定,即 按照本次发行股份购买资产的董事会决议 公告日前20个交易日、60个交易日或者 120 个交易日的公司股票交易均价之一定 价。另外,除涉及到配套融资期限间隔等还 继续执行重组办法等相关规则的规定,并购 重组配套融资的定价则将按照新修订的实 施细则执行,即按照发行期首日定价;配套 融资规模按现行规定执行,且需符合《发行 监管问答—关于引导规范上市公司融资行 为的监管要求》。/新华社

#### 中国版儿童哮喘行动计划发布

# 用 APP 防控哮喘 急性发作

中国版儿童哮喘行动计划 19 日在京 发布。该计划推出了纸质版和 APP 版两种 丁具,帮助医患双方共同加强对哮喘急性 发作的有效管理,将惠及全国600多万哮 喘患儿。行动计划由国家呼吸系统疾病临 床医学研究中心、首都医科大附属北京儿 童医院、中华医学会儿科学分会等共同发 布,纸质版将率先在京津冀地区儿童诊疗 机构推广。/新华社

# 深圳去年抽检跨境 电商进口儿童产品 超一成半不合格

深圳检验检疫局跨境电商进口儿童 产品专项抽检结果显示,深圳市跨境电商 进口儿童产品质量安全不容忽视。2016 年,该局共抽取检测样品168批次,检出 28 批次不合格,不合格率为 16.67%。

深圳检验检疫局相关负责人表示,儿 童推车、儿童用汽车安全座椅抽检不合格 率较大,需引起关注。/新华社

## 散布阜新杀人谣言 夫妻俩被处理

"玉龙湖杀死两人,来200多警察!"这 几天,阜新朋友圈都在疯传这条 10 秒钟 视频,引起阜新市民的关注。

2月11日22时许,大量询问"玉龙湖 杀人事件"真伪的帖文出现在阜新网络上, 起因就是那个短短 10 秒的视频。

视频信息一经发出,迅速在网上传播 扩散开来。一时间,视频传遍了阜新市民 的微信群、朋友圈,大家纷纷猜测消息的 真伪。网民讨论及询问事件真相的贴文也 随之不断出现。

阜新市公安局网安支队民警经过信息 核实,确定该信息为虚假谣言,是由嫌疑 人马某与赵某发布。随后,阜新市公安局 在官网上立即制作发布辟谣信息, 防止谣 言范围的进一步扩大。通过多方侦查,网 安支队于2月17日将身在沈阳的嫌疑人 马某与赵某成功抓获。

嫌疑人马某对犯罪事实供认不讳,同 时也深刻认识到了"造谣"这一行为的严 重后果。公安机关对于谣言发布者马某, 予以拘留 10 日的行政处罚。对于马某的 妻子赵某,进行了批评教育。/ 辽沈晚报

## 揭秘"书医"们背后的故事

# 用镊子打开纸卷需一周

一本本残破的古籍如何经过修复师的妙 手重现几百年前的原貌?记者近日来到中国 国家图书馆古籍馆内,揭秘"书医"们背后的 故事。

国图馆藏着 200 余万册(件)古籍,修复 师仅有19人,80后占一半以上,年纪最大、资 历最老的是已经工作了43年的杜伟生。今年 65岁的杜伟生是国图古籍馆研究馆员,也是 第四批国家级非物质文化遗产项目古籍修复 的代表性传承人。说起古籍修复的步骤,杜伟 生告诉记者,修复前先要对古籍讲行检查,古 籍的破损程度分为五级,共8种情况:虫蛀、 人为破坏等属于外部破坏;霉变、絮化、酸化、 老化等属于内部损坏。根据不同的情况,纸张 不同质地,制定适合的方案。

"修复古籍要非常细致。"杜伟生说,在珍 贵古籍面前,任何一个失误,都将给古籍带来 致命的损害。在他43年的工作生涯中,修复 过难度最大的要数"敦煌遗书"和"西夏说法 "'西夏说法图'破损的特别厉害,光打开 纸卷我就用了一周的时间,只能拿镊子一点 一点地'剥',弄不好就全碎了。"杜伟生说。

古籍修复除了传统的人工作业外,现在还



用上了"高科技"。记者看到,一台类似于打印 机的机器摆放在修复室内,杜伟生告诉记者, 这是一台"纸浆补书机"。"这台机器能用几十 秒就补好一叶书,书越破就越用它补。"杜伟 生说,用这台机器修补古籍,一人一天可以修 补 40 叶,但要是人工修补一件一级破损的古 籍,一天只能修补1到4叶,效率大大降低。

"有些事机器做的就比人工好。"杜伟生说,鉴 别纸张的成分,以前的师傅就靠手摸,是麻 纸、竹纸还是混料纸,一摸便知,但这个手艺 没个十年八年是学不出来了。而现在有了显 微镜,把书放在显微镜下,一 -下子就能鉴别纸 张的成分,再厉害的修复师也比不过显微镜, 这就是"高科技"的好处。/ 法制晚报

### 网上定酒店地址错误

# 旅客状告携程获赔住店差价

在携程网上预订好机场附近的酒店,按 地址8.5公里的小镇上。吕先生说明情况后要 照地址寻找却无法找到。吕先生将上海携程 商务有限公司告上法院,要求该公司道歉、 更正相关酒店地址并赔偿另找酒店花费的 差价。上海市长宁区人民法院日前对该案作 出一审判决,吕先生要求赔偿住店差价的诉 请得到支持,其余诉讼请求被驳回。

2016年6月20日, 吕先生通过携程手机 APP预订了昆明长水机场候机楼附近的某酒 店。次日下午,吕先生乘车前往该酒店。然 而,按照网站提供的地址,吕先生没有找到 这家酒店。吕先生随即与酒店联系,被告知 该酒店并非在长水机场附近,而是在离标志

求酒店派车接他被酒店拒绝,吕先生只得另 寻酒店住宿,花费587.82元,与原订酒店148 元有439.82元的差价。

吕先生事后查询得知, 携程旅行网提供 的机场附近酒店地址信息资料存在错误。经 交涉,携程退还了收取的148元,但不同意吕 先生的其他要求。于是,吕先生向法院起诉, 要求携程在官网及手机APP首页显著位置刊 登致歉信一个月; 更新相关酒店地址以免误 导其他消费者;赔偿住宿酒店费用差价 439.82元。

上海携程商务有限公司表示, 相关酒店

地址信息错误属实,对由此给吕先生造成的 不便表示歉意.但该错误信息是酒店方提供 的,责任在酒店方。

法庭认为, 本案中原被告之间具有服务 合同关系,上海携程商务有限公司应当提供 合格的服务。携程在网站上提供信息错误, 虽然该信息是酒店提供的,但携程未经核 实,由此给原告吕先生造成的不便和损失应 当由携程承担。鉴于携程已经对错误信息作 出更正,由于本案属于合同纠纷,根据法律 规定,吕先生要求在网络载体上刊登致歉信 的诉讼请求,本案不予处理。

/新华社